Олимпиада по физике для 11-го класса
(заочный тур Школьной олимпиады)
Ответы на олимпиадные задания заочного тура Школьной олимпиада сдавать лично Худяковой Ольге Ивановне или высылать на e-mail: D246@list.ru

Задача 1. «Моторная лодка»
Катер пересекает реку шириной b = 360 м, текущую со скоростью v1 = 2 м/с. Рулевой катера держит курс перпендикулярно течению. Двигатель обеспечивает постоянное ускорение a = 0,1 м/с2. Начальная скорость катера относительно воды равна нулю. Через какое время катер пересечет реку? На сколько он будет снесен течением? С какой скоростью подойдет катер к противоположному берегу и под каким углом к нему? 


Задача 2. «Лампочка»

1) Определите, какой ток потечет по цепи? 

2) Какой резистор нужно подключить параллельно одной из лампочек, чтобы напряжение на другой составило 3,5 B? 

3) Перегорит ли какая-нибудь из лампочек, если этот резистор заменить еще одной такой же лампочкой? 


Задача 3. «Электрическое поле кольца»
Кольцо радиусом R с равномерно распределенным по нему зарядом закреплено. На оси кольца на расстоянии 3R/4 от его центра удерживают небольшой по размерам шарик массой m с отрицательным зарядом q. Заряд кольца равен 3q. Шарик отпускают, и он движется вдоль оси кольца. Найдите скорость шарика на расстоянии 4R/3 от центра кольца. 


Задача 4. «Колебание чаши»
На чашку, подвешенную на пружине с коэффициентом упругости k, падает с высоты h груз массы m и остается на чашке, т. е. удар груза о дно чашки можно считать абсолютно неупругим. Чашка начинает колебаться. 

1) Определите амплитуду колебания чашки, пренебрегая массой чашки. 
2) Определите амплитуду колебания чашки, если масса чашки M. 


Задача 5. «Ускоритель»
Строится циклотрон, ускоряющий протоны до кинетической энергии 150 МэВ. Индукция магнитного поля в нем составляет 1,00 Тл. 

1) Чему должен быть равен радиус магнита? 
2) На какой частоте должны работать ускоряющие электроды? 
3) На сколько процентов должна меняться эта частота в процессе ускорения данной частицы из-за наличия релятивистских эффектов? 

Справочный материал: 
mp = 1,67×10−27 кг — масса покоя протона, 
q = 1,6×10−19 Кл — заряд протона, 
с = 3×108 м/с — скорость света, 
1 эВ = 1,6×10−19 Дж. 

